
langban egy hesszanti, és liárem keresztárket nyitısıbi
tunk. A betöltése átlagesan 10 cm vastag volt, így rés
tegtani viszenyekat megállapítani nem tudtunk. A be.-
töltésben valöszínűleg a péceli kultúráhnz tartezö
pattintett kőeszközök és rörnai keri cserepek völtak. A
felszínen, eldalra sedrödva 9-11. századi csetepeket
találtunk. A kőfülkeben is nyitettuak kuratöarket. Itt
a betöltés 80-85 cm velt. 50 em mélyen pattintett kőf
eszközök (köztiik Obszidián) kerültek elő, a felettük lév
vő rétegben pedig römai keri cserepek veltak. A kő-
fülke plafenján vastag keremréteg velt. A betöltésben
talált két hamus réteg arra utal, hegy nem csak az újf-
körban raktak itt tüzet.

GÁBOR OLıvÉa

1 16. Kölesd - Csenihegy
(Telne megye) B; Kő
A Siöfparten emelkedő többrészes földvárban a Telna
megyei várkutatási prögram keretében végeztem szenv-
dázö ásatást. A várban első ízben (l888fban) Wesinsf
ky Mör végzett leletmentést, amiket brcınzköri (mész-
betétes) leleteket tárt fel. A szendázú ásatásen a vár
Dfi, közpenti részét és az ennek Éi végén húződö átváfl-
gást kutattuk. A fővárban megfigyeltünk egy belső vé.-
delrni venalat és részlegesen feltártunk egy brenzkeri e
mészbetétes kultúráhez tartezö - gödröt. A mesterséges
bevágás az átvágás tanúsága szerint eredetileg széles, laf
pes aljú velt. A feltöltődés vastagsága 90400 cm.

A brenzkeri leleteken kívül kevés középkeri lelet
is előkerült.

A feltárás költségeit a Művelődési és Közektatási
Minisztérium, valamint az OTKA fedezte.

MIKLÓS Zsuzsa

117. Körmend, Vörkert
(Ves megye) R; Kk
1998. június 15-42. között Körmend Váres Önkenr
mányzatának pályázaton elnyert anyagi támegatásával
felytattam hitelesítő ásatást a Fertő-Hanság Nemzeti
Park Igazgatöságának engedélyével, a természetvédel-ı
mi területen. A helyi Váresgendnekság két fő fizikai
munkása mellett a helyi Rázsö Imre Szakközépiskela
és Szakmunkásképző Intézet diákjai, valamint helyi
önkéntes diákek segédkeztek.

Kerábban dr. Kárelyi Mária ásatett itt a Batthyány:-
ebeliszk környékén, liárem helyszínen. Ezek közül az
általa 1. számának jelölt lelőhelyet (ld. Kera tézker
Vas megyében) hitelesítettem, egy 7 méter hesszú és 1
méter széles árakkal, valamint egy 4><5 méteres, az
előbbihez csatlakezö szelvényben delgeztunk. Sikerült
azenesítani Kárelyi Mária 1984. évi feltárási szelvé-i
nyének egy részét is.

Régészeti Kuieıiéısek Megyererszéıgen 1998

Két, általa már szintén megismert kerszak új eb!
jektumait rögzítettük.
l. a rézkeri Balatön-Lasinja I. kerai fázisára tehető,

földbemélyitett építményének (laköhelyš') részlete,
igen jellemző és tetszetős kerámiával,

2. egy 14-15. századi, szintén földbemélyített kb.
2,2><2,2 méter alapterületű építmény egésze ke.-
rült feltárásra és dökumentálásra.
Sikerült 0-14 kermeghatárezásra mintát gyűjte-

nünk, vizsgálata az MTA debreceni Atemmagkutatö
Intézetében felyamatban van. Kis mennyiségű bakenyi
keva magkövet, gyártási hulladékekat és szilánkekat
gyűjtöttünk. Az ép - bár nem meghatárezhatö funkci-r
öjú »a középkeri ebjektum eggyel növeli a kevés számú
helyi adatet.

ILON GÁBOR

118. Köröstarcsa, Kossuth 'fér
(Békés megye) R
Szennyvízvezeték ásása serán Köröstarcsa belterüle.i
tén, a Kessuth tér 8. számú ház előtt, zsugerített, hasra
fektetett csentváz került elő. A sírban mellékletként
egy edényt és állatcsentekat találtunk. A munkásek az
árek ásása alkalmával a kiemelt kepenya mellett két
tevábbi edénykét találtak, melyeket átadtak. A rítus
és az edények alapján a sír egyértelműen a tiszapelgári
kultúráhez serelhatö.

GYUCHA ATTILA

119. Lejesmizse, Mizse l.
(Bécs-Kiskun megye) Sze
1998. július 24-'e és augusztus 15-e között került sör a
Lajesmizsét Éfröl elkerülő új út nyemvenalában egy
szarmata település feltárására. A feltárás serán két ház
került a felszínre. Mindkét háznál, a házak hesszanti
tengelyében cölöplyukakat találtunk. A padlöszinten
egyik háznál sem lehetett megfigyelni tapasztás vagy
döngölés nyemát. Az egyik ház sarkában agyagböl épí-
tett kemence velt, a másik házban nem találtuk meg a
tüzelés nyernát. A két házen kívül 54 gödör és 13 árek
került elő. A feltárt gödrök és árkek egy része a szar-l
mata telephez tartezett, az előkerült kerámiaanyag
alapján a település élete a 3-4. századra keltezhető. Az
ebjektumek másik része újkerinak bizonyult, ezek köv-
zül két nagyméretű, méhkas alakú verern érdemel ern-r
lítést, melyeket később szemetesgödörnek használtak.

SOMOOWÁRI ÁGNES - V. SzÉKEuf GYÖRGY

'120. Lázi (MRT. 4. 41/1. lh.)
(Veszprém megye) Kk
Fenti helyen, a Kis (kerábban Felszabadulás) utca 1.
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